

昨天,快报报道“药企状告江苏省卫生厅”发表后,这家被称为“业内侠客”的药厂也引起了读者的关注。这家药厂曾经先后与国家、地方相关政府部门打过数十场官司,特别是一场“告赢”江苏省物价局的官司,让这家企业和它的负责人贝庆生名声大震。然而昨天,江苏省物价局有关人士却表示,这家企业和物价局的官司根本没有打赢。记者经过调查发现:2004年的这起官司,竟然在不到一个月内出现了两个完全不同的判决结果,甚至传出了判决后有审判人员落马的消息。

## 六年前告江苏省物价局,广州药企二审胜诉,但法院很快推翻了自己的判决 药企“胜诉”后 审判人员落了马

风行网络  
几乎都是“物价局败诉”

2004年9月,“民营企业挑战原研药保护”、“外资药厂独享高价 贝氏告倒物价局”这一系列报道在中国医药行业掀起了不小的波澜,当时贝氏药业的董事长就是贝庆生。

作为“民告官”的先行者,贝庆生还入选了2004年度中国民营经济十大风云人物候选人。记者在网搜索当时贝氏药业状告江苏省物价局的新闻,从标题到内容都是江苏省物价局败诉。

一则标题为《贝氏药业告倒江苏物价局》的报道称,2004年9月,江苏省南京市中级人民法院作出二审判决,责令江苏省物价局撤销对沈阳山之内公司生产的法莫替丁的单独定价。贝庆生历时两年多的“民告官”,经过近20场败诉,终于成功地把外资药厂从高高的原研药单独定价的位置上拉了下来。

据了解,贝庆生在对江苏省物价局的行政上诉状中表达的主要观点是:同质药品存在重大定价差异。按江苏省物价局的规定,沈阳山之内药业生产的片剂(商品名高舒达)20mg×10片每盒为21.2元,20mg×30片每盒为56.6元,而原告广州贝氏药业和国内其他厂家生产的法莫替丁20mg×30片每盒为9.8元(GMP),两者之间的价格相差达5倍以上。由于贝庆生能提供广州贝氏药业与高舒达具有生物等效性证明,于是他以江苏省物价局违反质价相符的定价原则将其告上法庭。

这次判贝庆生胜诉的江苏省南京市中级人民法院的二审判决书上写道:一、“原研制药品”的事实认定是讼争定价行为的重要基础,但江苏省物价局对此不能提交充分的证明。二、沈阳山之内生产的高舒达不能证明是日本山之内制药株式会社所享有的专利权。三、江苏省物价局作出定价

行为的基础是国家计委《计价格2002/2882号文》,该文仅是内部行政指导行为,并不能独立证明江苏省物价局的行为合法。依据以上理由,南京中院判决撤销江苏省物价局对沈阳山之内公司生产的舒高达的最高零售价,并责令江苏省物价局自判决生效起3个月内重新制定沈阳山之内生产的舒高达最高零售价。

鲜为人知  
南京中院曾推翻自己的判决

贝庆生打赢了官司,但胜诉不到一个月时间,事情却发生了戏剧性的变化——江苏省南京市中级人民法院突然下达行政裁定书,裁定2004年9月该院的二审判决“认定事实不当,适用法律错误”。

记者从当年的新闻中发现,在二审胜诉之后,消息来源大多是“广州贝氏药业董事长贝庆生昨天向记者透露”。而关于南京市中级人民法院推翻二审判决的消息,贝庆生却缄默了,他没有再主动向媒体透露事情的最新进展。一位法律界业内人士表示,二审判决之后,法院推翻自己的判决是非常罕见的。

省物价局:  
其实一共打了三场官司

“其实这场官司我们早就赢了,而且是打了三场”,谈到和贝氏药业的官司,省物价局检查分局负责人告诉记者,很多网站以及报纸都报道说这家药品企业告赢了省物价局,其实在药企所谓“胜诉”的前后,各有一场官司。之前的第一场官司是在鼓楼区法院,当时省物价局胜诉。之后,药企不服上诉到南京市中院,中院作出了那个广为人知的判决结果——省物价局败诉;再往后不到一个月,南京市中院下达了行政裁定书。这一次,江苏省物价局赢了官司,但是却很少有人知道。省物价局检查分局负责人介



漫画 俞晓翔

绍说,省物价局执行了国家发展和改革委员会下发的文件,而国家发展和改革委员会也按照国家有关法规,执行了相关程序。整个定价过程是规范的,这样的官司赢得毫无争议。

业内人士:  
药企“胜诉”之后有法官落马

记者在连续调查之后发现,原来贝庆生二审胜诉之后,还有一起迷雾重重的法官落马案件。据了解,此案二审的法官李某在判决结果出炉后不久,就被有关部门带走接受调查,后因受贿罪获刑,“听说是受贿10万,判了5年左右。”

判决结果出来没多久,法官就落马了,这不禁让人浮想联翩。记者经过多方打听,了解到两个传闻版本。一位圈内人士透露说,贝氏案中李某收了钱。而另一位知情人则驳斥了这个说法:“我从朋友那里了解到的情况是,贝氏案件只是一个导火索,正是因为贝氏案件太蹊跷,让李某被有关部门盯上,进而对他展开调查。”

贝氏药业:  
矢口否认有行贿

对于“行贿”的说法,贝庆生矢口否认。他在电话里跟记者说:“没有这个事情,如果我行贿早就被抓起来了。再说了,我的药价是全国最低的,哪有行贿啊。”当问及南京市中级人民法院为何推翻终审时,贝庆生解释说:“因为这个案子影响大了,最后我们跟江苏省物价局和解了,现在我们关系还挺好的。我打官司不是为了个人,而是想引出招标的腐败和浪费。我们这样锲而不舍地打官司,当然是为了让自己的产品能有一个公平的市场竞争机会,客观上,它把药价拉下来也会让病人和社保基金受益。”

据悉,贝氏药业近年来因在广东、上海、北京、福建、江苏等多个省市打了近20起行政诉讼官司而在业内备受瞩目。被其起诉的行政单位包括卫生部、原国家计委等。

快报记者 安莹 刘峻

### »事件回放



昨天,快报报道“药企状告江苏省卫生厅”

在江苏2010年药品集中采购招标中,广州柏赛罗药业有限公司每盒报价14元的“林青”牌盐酸环丙沙星片没有中标,广州另一家药企南新制药生产的同一药品却以16.09元中标。这个结果显然让企业有点不服气,该企业继而将江苏省卫生厅告上法庭。公司董事长贝庆生在接受快报记者电话采访时表示,对这场官司很有信心。而省卫生厅有关人士在接受采访时则表示,整个招标过程是公开和透明的,没有任何问题。

### »链接

2002年~2004年,贝庆生在广东、上海、北京、云南、福建等多个省份进行了近20场关于药品同质异价的申诉,却总以败诉收场。此后,贝氏状告江苏省物价局,因为后者规定沈阳山之内药业生产的高舒达片剂每盒为56.6元,而贝氏药业和国内其他厂家生产的同质药品每盒为9.8元,价差四五十元。南京市中级人民法院终审判决,责令江苏省物价局撤销对沈阳山之内公司该药品的单独定价。然而不到1个月,南京中院又下达行政裁定书,裁定中止原判决的执行。

中国移动通信 CHINA MOBILE

一个电话,更省5%!  
12580订东航“折上加折”快来抢票

江苏移动 搜索

网上订票: www.eastair.com.cn  
短信订票: 拨打“12580”或“5886”  
掌上订票: www.12580.cn

现在用12580订东航江苏公司五折(含)以上国内机票,在市场折扣基础上直接享受旅客票面5%的优惠!折上加折,省上加省!

活动时间: 2010年2月8日-2010年4月30日

活动内容: 活动期间拨打12580订购中国东方航空公司5折(含)以上国内航段,可在市场折扣基础上直接享受旅客票面5%的优惠。

活动规则:

- 优惠方案适用机票号MJ2701 MJ2999,中国东方航空江苏有限公司国内航班。
- 票面价不含机场建设等附加费用;不与儿童票、婴儿票及东航其他优惠活动同时使用。
- 退票及改签规则按东航客规办理。
- 仅限通过拨打12580客服热线订票和出票的旅客使用,出票地点为南京、无锡、常州。
- 客户预订机票起飞前需在2010年4月30日前。
- 更多活动规则请向12580(拨打12580或正常通话费收取)

12580  
移动改变生活